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Die politische Stimmung zum Befragungszeitraum (Wahlabsicht Bundestagswahl) 
 
Die Ergebnisse der Sonntagsfrage messen fernab von Wahlen ohne politische Gewichtung und Projektion (Abschätzung eines 
realistischen Wahlausgangs zum Befragungszeitpunkt) eher Stimmungen als Stimmen. Es bedarf daher einer politischen Gewichtung 
und einer darauf aufbauenden Projektion, um einigermaßen verlässliche Schätzungen über einen Wahlausgang zum 
Befragungszeitpunkt vornehmen zu können. Die politischen Gewichtungen und Projektionen sind somit keine Prognosen für die 
kommende Bundestagswahl. Sie stellen vielmehr eine Schätzung der Situation für den jeweiligen Befragungszeitraum dar.  
 
Im Folgenden ist die politische Stimmung (= Rohzahlen ohne politische Gewichtung) zum Befragungszeitpunkt aufgeführt. 
 

Veröffent–
lichung 

CDU/ 
CSU 

SPD Grüne FDP 
Die 

Linke 
Piraten 

Freie 
Wähler 

AfD 
Sons–

tige 

Nichtw./ 
Unent-
schl. 

Anzahl 
Befragte 

Befragungs-
zeitraum 

06.06.2023 29,0 17,4 15,4 5,6 3,7 – – 18,7 10,2 21,5 1.001 
31.05.–

05.06.23 

04.04.2023 31,6 17,0 18,1 6,0 3,8 – – 14,2 9,3 20,9 1.007 
29.03.–

03.04.23 

21.02.2023 28,2 20,1 18,1 7,1 4,7 – – 13,6 8,2 18,2 1.004 15.–20.02.23 

04.01.2023 29,5 18,6 16,9 6,5 5,2 – – 13,3 10,0 23,0 1.002 
28.12.22–
03.01.23 

02.12.2022 29,3 17,7 20,3 6,6 4,6 – – 11,7 9,8 24,2 1.005 
28.11.–

01.12.22  

26.10.2022 27,9 17,7 19,6 6,8 3,0 – – 14,8 10,2 20,8 1.002 19.–25.10.22 

21.09.2022 27,6 17,3 21,1 7,9 4,5 – – 13,6 8,0 17,8 1.003 14.–20.09.22 

27.07.2022 26,4 18,1 23,0 9,4 4,4 – – 10,4 8,3 21,5 1.005 20.–25.07.22 

21.06.2022 28,8 20,5 22,3 7,5 3,7 – – 8,4 8,8 18,3 1.003 15.–20.06.22 
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31.05.2022 29,3 22,1 21,6 8,0 3,7 – – 6,5 8,8 17,5 1.005 25.–30.05.22 

26.04.2022 24,2 27,4 18,7 8,3 3,5 – – 9,4 8,6 23,2 1.003 20.–25.04.22 

01.03.2022 26,4 24,0 16,3 10,6 5,2 – – 9,1 8,4 26,1 1.005 23.–26.02.22 

04.01.2022 25,1 23,8 16,2 11,9 3,6 – – 10,5 8,9 26,0 1.003 
29.12.21 – 
03.01.22 

05.11.2021 21,4 24,4 16,4 15,2 4,6 – – 9,8 8,2 26,1 1.005 
01.11.–

04.11.21 

14.09.2021 23,1 26,0 15,0 12,3 6,8 – – 10,5 6,4 25,1 1.003 08.–13.09.21 

06.09.2021 22,7 24,9 16,5 11,7 5,5 – – 10,5 8,1 24,5 1.004 01.–06.09.21 

27.07.2021 28,5 15,3 18,2 12,8 7,0 – – 10,6 7,6 25,3 1.003 21.–27.07.21 

21.06.2021 27,1 16,2 19,4 12,0 8,4 – – 10,3 6,6 29,4 1.002 16.–21.06.21 

17.05.2021 26,8 15,4 24,9 10,8 6,4 – – 10,0 5,7 26,8 1.005 11.–17.05.21 

29.03.2021 25,2 16,2 20,4 11,8 7,8 – – 10,9 7,7 24,9 1.003 24.–29.03.21 

15.02.2021 36,6 17,8 17,2 8,4 6,8 – – 8,8 4,4 26,0 1.005 10.–15.02.21 

04.01.2021 37,9 16,2 18,0 5,8 7,6 – – 8,6 5,9 22,7 1.004 
29.12.20 – 
04.01.21 

09.11.2020 36,7 14,9 19,0 6,3 7,6 – – 9,2 6,2 19,7 1.007 
04. –

09.11.20 

12.10.2020 36,0 15,2 20,8 5,0 7,3 – – 8,7 6,9 22,9 1.005 07.–12.10.20 

27.07.2020 38,9 13,3 19,1 6,1 6,3 – – 9,8 6,5 26,2 1.003 22.–27.07.20 
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15.06.2020 42,2 14,2 17,2 5,3 7,2 – – 8,1 5,9 25,3 1.002 09.–15.06.20 

27.04.2020 38,9 16,4 14,6 7,0 8,3 – – 9,4 5,5 25,4 1.002 20– 27.04.20 

03.01.2020 28,2 12,6 21,0 9,5 8,5 – – 13,7 6,5 29,9 1.005 
27.12.19 – 
02.01.20 

03.12.2019 27,0 14,2 20,3 9,6 7,4 – – 15,5 6,0 30,5 1.004 
27.11.–

02.12.19 

08.10.2019 27,8 14,6 22,3 8,0 6,9 – – 13,9 6,5 27,3 1.002 01.–07.10.19 

13.09.2019 28,3 16,3 22,0 7,1 8,5 – – 12,0 5,8 31,2 1.005 06.–12.09.19 

23.07.2019 28,2 13,0 25,8 7,8 9,1 – – 12,2 3,9 31,5 1.002 17.–22.07.19 

25.06.2019 24,7 12,8 26,2 7,9 8,7 – – 14,3 5,4 30,4 1.004 18.–24.06.19 

09.05.2019 29,3 16,9 19,9 7,4 8,8 – – 13,1 4,6 26,4 1.006 02.–08.05.19 

04.04.2019 29,3 15,2 18,1 9,7 10,1 – – 13,4 4,2 31,6 1.003 
28.03.–

03.04.19 

28.02.2019 29,9 16,4 17,3 8,3 10,6 – – 14,4 3,1 28,8 1.005 21.–27.02.19 

24.01.2019 31,3 14,0 17,8 10,0 8,7 – – 13,9 4,3 29,3 1.003 16.–23.01.19 

13.12.2018 30,2 14,6 18,5 9,5 8,9 – – 14,2 4,2 35,9 1.005 06.–12.12.18 

11.10.2018 26,5 14,8 15,5 10,8 10,1 – – 18,6 3,7 34,6 1.007 04.–10.10.18 

27.09.2018 27,7 16,3 15,6 9,0 10,2 – – 16,5 4,7 33,4 1.005 20.–26.09.18 

11.09.2018 29,3 16,6 14,4 9,2 8,5 – – 16,1 5,9 30,8 1.003 04.–10.09.18 

01.08.2018 30,7 16,8 12,5 10,1 10,0 – – 15,7 4,2 34,4 1.005 25.–31.07.18 
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12.07.2018 29,8 16,2 12,2 9,0 10,9 – – 16,9 5,0 29,8 1.006 05.–11.07.18 

17.05.2018 32,9 16,4 11,5 9,3 10,1 – – 14,3 5,5 29,1 1.003 11.–16.05.18 

27.04.2018 32,9 16,6 11,7 9,2 11,7 – – 12,4 5,5 29,7 1.005 
20.– 

26.04.18 

22.03.2018 33,7 18,5 10,0 9,7 11,0 – – 11,9 5,2 30,9 1.003 16.–21.03.18 

08.02.2018 32,1 18,1 13,0 8,6 8,2 – – 12,7 7,3 32,9 1.007 01.–7.2.2018 

03.01.2018 32,8 19,7 10,8 9,1 10,4 – – 13,7 3,5 29,9 1.005 
27.12.2017–
02.01.2018 

04.12.2017 31,3 21,2 9,9 10,2 10,6 – – 12,9 3,5 30,2 1.010 
28.11.–

01.12.2017 

19.10.2017 30,6 21,4 8,7 13,2 9,5 – – 13,2 3,4 32,2 1.005 
12.–

18.10.2017 

Wahl am 
24.09.2017 

32,9 20,5 8,9 10,7 9,2 
unter 

Sonst. 
unter 

Sonst. 
12,6 5,0 23,8 –– –– 

21.09.2017 36,8 21,9 8,6 9,2 9,4 – – 10,1 4,0 34,2 1.004 
14.–

20.9.2017 

07.09.2017 37,7 21,6 9,3 10,1 9,6 – 1,2 8,4 2,1 34,1 1.012 
31.08.–

06.09.2017 

16.08.2017 40,5 21,8 8,9 9,5 8,2 – – 6,4 4,7 29,2 1.007 8.–15.8.2017 

06.07.2017 38,1 22,9 9,1 8,6 8,7 – – 7,0 5,6 30,2 1.009 
29.6.–

5.7.2017 

01.06.2017 38,8 23,0 7,9 10,6 7,9 – – 7,5 4,3 31,0 1.016 26.–31.05.17 
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04.05.2017 35,6 28,6 7,3 7,3 8,4 – – 8,5 4,3 34,8 1.004 
30.04.–

03.05.2017 

23.03.2017 34,0 30,9 7,7 6,4 7,7 – – 9,1 4,2 32,0 1.008 16.–22.03.17 

09.02.2017 33,0 30,4 8,5 6,4 8,4 – – 10,2 3,1 35,9 1.009 02.–08.02.17 

05.01.2017 35,8 19,9 10,3 6,9 10,4 – – 13,2 3,5 38,6 1.006 
28.12.16 – 
04.01.17 

03.11.2016 33,2 22,3 10,8 6,5 10,8 – – 12,3 4,1 38,9 1.012 
27.10.–

02.11.16 

13.10.2016 33,8 21,1 12,3 7,2 10,0 – – 12,8 2,8 37,9 1.003 07.–12.10.16 

15.09.2016 34,4 23,0 11,5 7,6 7,2 – – 13,4 2,9 37,6 1.010 09.–14.09.16 

14.07.2016 34,0 22,5 13,6 7,3 8,8 – – 8,8 5,0 42,3 1.005 08.–13.07.16 

02.06.2016 30,6 19,7 15,6 7,7 7,2 – – 13,2 6,0 44,0 1.004 
27.05.–

01.06.16 

21.04.2016 35,7 21,0 12,0 7,4 8,6 – – 10,2 5,1 41,6 1.008 15.–20.02.16 

17.03.2016 36,3 20,9 9,9 7,4 8,2 – – 13,6 3,7 39,0 1.010 14.–16.03.16 

18.02.2016 37,2 25,0 9,3 4,6 9,6 – – 9,9 4,4 41,5 1.009 12.–17.02.16 

04.01.2016 40,3 22,7 10,7 4,8 8,5 – – 9,1 3,9 37,1 1.008 
28.12.15–
03.01.16 

19.11.2015 39,8 23,2 9,8 3,9 8,7 – – 9,9 4,7 38,3 1.005 12.–18.11.15 

08.10.2015 40,0 25,2 10,5 4,7 8,7 – – 5,3 5,6 37,5 1.014 01.–07.10.15 

17.09.2015 43,7 23,1 9,8 4,2 9,6 1,6 – 3,8 4,2 38,5 1.010 10.–16.09.15 
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27.08.2015 43,0 25,6 10,3 4,6 9,8 1,3 – 2,9 2,5 39,4 1.013 20.–26.08.15 

23.07.2015 42,9 24,3 10,3 4,8 8,1 1,4 1,7 3,8 2,7 38,7 1.007 16.–22.07.15 

25.06.2015 42,4 23,3 10,3 5,5 9,3 1,0 0,8 4,7 2,7 40,4 1.012 18.–24.06.15 

15.05.2015 41,4 24,3 11,2 4,0 9,5 0,7 1,3 5,7 1,9 36,4 1.010 07.–13.05.15 

16.04.2015 42,6 24,3 10,4 5,2 8,5 1,2 0,8 5,0 2,0 38,3 1.015 09.–15.04.15 

24.03.2015 43,3 24,5 10,5 4,6 8,4 1,1 0,7 4,6 2,3 36,2 1.018 18.–23.03.15 

24.02.2015 41,9 22,6 10,5 4,9 8,8 1,9 1,0 6,5 1,9 37,3 1.007 18.–23.02.15 

20.01.2015 42,2 23,4 10,9 3,3 10,1 1,3 1,3 5,3 2,2 35,8 1.016 14.–19.01.15 

16.12.2014 41,7 25,3 10,1 2,0 9,5 1,2 0,9 6,5 2,8 36,8 1.005 10.–15.12.14 

25.11.2014 43,7 23,2 9,6 3,0 7,8 1,6 1,2 7,4 2,5 37,6 1.009 19.–24.11.14 

21.10.2014 41,6 23,9 10,7 2,8 9,1 1,6 1,1 7,0 2,2 35,0 1.016 15.–20.10.14 

23.09.2014 42,7 24,2 9,5 2,0 8,2 1,2 0,8 9,4 2,0 38,3 1.011 17.–22.09.14 

19.08.2014 41,3 26,4 9,9 3,8 8,5 1,4 1,1 4,7 2,9 37,7 1.007 13.–18.08.14 

22.07.2014 40,3 25,5 10,3 3,9 8,6 1,6 1,1 5,2 3,5 35,8 1.004 16.–21.07.14 

24.06.2014 39,3 24,5 11,6 4,1 8,8 1,9 1,1 6,7 2,0 36,7 1.007 17.–23.06.14 

13.05.2014 41,0 24,9 11,1 4,2 9,0 1,6 1,1 5,3 1,8 34,1 1.005 07.–12.05.14 

16.04.2014 41,3 23,4 10,3 4,1 10,2 1,7 1,2 5,9 1,9 32,9 1.008 10.–15.04.14 

18.03.2014 41,1 24,0 10,7 3,8 10,2 1,2 1,3 5,0 2,7 31,1 1.006 12.–17.03.14 

25.02.2014 41,5 24,3 10,5 4,3 9,5 1,2 1,6 4,7 2,4 32,5 1.005 19.–24.02.14 
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21.01.2014 42,1 25,2 9,3 4,1 9,6 1,7 1,3 4,6 2,1 30,7 1.007 15.–20.01.14 

10.12.2013 42,9 24,1 9,6 3,2 9,1 1,8 1,5 4,5 3,3 28,6 1.004 04.–09.12.13 

19.11.2013 41,4 25,4 8,9 3,2 9,4 1,7 1,6 5,3 3,1 30,3 1.009 13.–18.11.13 

15.10.2013 42,3 24,4 8,6 3,2 9,7 1,7 – 5,7 4,4 29,7 1.010 09.–14.10.13 

Wahl am 
9.10.2013 

41,5 25,7 8,4 4,8 8,6 2,2 1,0 4,7 3,1 28,5 ––– ––– 

10.09.2013 39,8 25,5 10,8 5,2 8,6 2,5 1,0 4,0 2,6 28,0 1.007 04.–09.09.13 

20.08.2013 41,2 25,2 12,3 5,3 8,1 3,1 1,1 1,4 2,3 28,7 1.008 14.–19.08.13 

16.07.2013 41,0 24,7 13,5 4,7 7,1 2,3 1,4 1,6 3,7 28,7 1.008 10.–15.07.13 

18.06.2013 40,9 25,4 14,3 4,7 7,5 1,9 1,3 1,9 2,1 29,4 1.006 12.–17.06.13 

16.05.2013 39,9 25,1 14,0 4,4 6,8 2,6 1,6 3,1 2,5 30,2 1.010 10.–15.05.13 

16.04.2013 42,0 23,3 13,4 5,7 8,7 2,1 2,1 – 2,7 27,0 1.003 10.–15.04.13 

19.03.2013 40,2 26,4 16,5 4,8 7,1 2,7 – – 2,3 31,4 1.007 13.–18.03.13 

19.02.2013 39,9 27,0 15,3 4,7 6,1 2,5 1,7 – 2,8 27,4 1.005 13.–18.02.13 

29.01.2013 42,9 26,3 14,7 4,9 6,3 2,5 0,8 – 1,6 29,9 1.005 23.–28.01.13 

17.12.2012 39,7 29,4 13,3 4,2 6,9 3,4 1,1 – 2,0 27,9 1.006 11.–14.12.12 

22.11.2012 36,4 26,2 16,1 4,3 7,7 4,6 1,7 – 3,0 25,0 1.003 16.–21.11.12 

25.10.2012 38,4 27,3 12,3 3,3 8,2 5,5 1,9 – 3,2 27,2 1.003 19.–24.10.12 

21.09.2012 37,8 26,2 12,5 5,3 6,5 6,5 1,5 – 3,7 25,7 1.004 14.–20.09.12 
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23.08.2012 35,5 27,8 13,6 4,8 6,4 6,8 1,9 – 3,2 29,1 1.003 17.–22.08.12 

24.07.2012 35,3 28,6 12,5 3,9 5,6 8,2 2,3 – 3,6 29,8 1.005 18.–23.07.12 

22.06.2012 33,7 28,2 13,5 5,5 5,2 10,3 – – 3,6 28,8 1.004 18.–21.06.12 

23.05.2012 33,1 27,0 12,7 6,4 5,3 12,4 – – 3,1 27,4 1.003 16.–22.05.12 

23.04.2012 35,1 26,1 12,8 4,8 6,4 11,7 – – 3,1 25,6 1.004 17.–22.04.12 

22.03.2012 36,8 26,7 14,6 3,8 7,7 6,1 – – 4,3 28,0 1.004 16.–21.03.12 

23.02.2012 37,8 25,2 15,1 2,1 7,5 8,5 – – 3,8 25,2 1.001 17.–22.02.12 

26.01.2012 35,8 29,3 15,2 2,9 6,6 5,8 – – 4,4 19,0 1.003 20.–25.01.12 

13.12.2011 34,3 29,6 15,4 2,9 7,1 5,9 – – 4,8 19,8 1.004 07.–12.12.11 

24.11.2011 33,5 28,2 16,5 3,0 7,8 6,2 – – 4,8 20,9 1.002 18.–23.11.11 

24.10.2011 33,0 28,7 17,2 3,7 6,1 7,5 – – 3,8 21,8 1.004 17.–20.10.11 

21.09.2011 32,8 29,1 19,7 3,8 7,2 – – – 7,4 24,2 1.003 15.–20.09.11 

25.08.2011 33,9 27,1 21,3 5,1 7,0 – – – 5,6 22,3 1.004 22.–24.08.11 

21.07.2011 32,4 25,5 22,5 5,1 7,8 – – – 6,7 19,4 1.006 18.–20.07.11 

21.06.2011 34,0 23,2 23,4 4,5 8,0 – – – 6,9 22,0 1.003 15.–20.06.11 

20.05.2011 33,1 24,1 23,3 4,3 9,1 – – – 6,1 18,4 1.001 16.–19.05.11 

19.04.2011 32,3 24,1 23,6 5,6 8,5 – – – 5,9 18,3 1.002 13.–18.04.11 

21.03.2011 34,2 26,8 19,7 5,1 8,3 – – – 5,9 19,4 1.003 15.–18.03.11 

18.02.2011 33,0 26,2 19,4 5,0 10,3 – – – 6,1 18,9 1.004 14.–17.02.11 
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24.01.2011 33,8 27,0 18,7 5,1 9,4 – – – 6,0 19,3 1.003 18.–23.01.11 

16.12.2010 33,1 27,0 20,5 4,2 8,9 – – – 6,3 19,7 1.000 10.–15.12.10 

16.11.2010 31,6 26,2 20,8 4,9 9,4 – – – 7,1 19,9 1.001 09.–15.11.10 

27.10.2010 31,8 28,7 19,1 4,9 9,4 – – – 6,1 19,7 1.002 21.–26.10.10 

17.09.2010 31,0 29,8 16,6 5,1 11,2 – – – 6,3 20,6 1.001 13.–16.09.10 

20.08.2010 31,9 30,6 16,0 5,0 10,1 – – – 6,4 20,6 1.007 16.–19.08.10 

21.07.2010 31,8 29,7 16,0 5,2 10,0 – – – 7,3 17,5 1.004 15.–20.07.10 

23.06.2010 33,2 28,8 17,1 5,6 9,8 – – – 5,5 17,9 1.002 17.–22.06.10 

20.05.2010 33,5 28,3 15,0 7,0 10,2 – – – 6,0 18,6 1.003 14.–19.05.10 

22.04.2010 35,3 26,3 14,9 8,8 8,8 – – – 5,9 18,6 1.006 16.–21.04.10 

25.03.2010 34,3 26,3 14,9 9,1 9,9 – – – 5,4 18,5 1.005 19.–24.03.10 

01.03.2010 34,9 25,1 14,3 10,0 9,6 – – – 6,1 19,3 1.004 23.–27.02.10 

19.01.2010 35,2 24,1 13,6 11,4 10,1 – – – 5,6 19,3 1.001 13.–18.01.10 

14.12.2009 35,4 24,0 13,2 11,7 10,8 – – – 4,9 20,3 1.002 08.–11.12.09 

19.11.2009 35,3 20,4 12,1 12,9 12,9 – – – 6,4 21,2 1.001 13.–18.11.09 

23.10.2009 35,1 21,0 10,8 14,4 13,5 – – – 5,2 22,2 1.002 19.–22.10.09 

Wahl am 
27.09. 

33,8 23,0 10,7 14,6 11,9 2,0 – – 4,0 29,2 ––– ––– 

18.09.2009 36,2 24,2 11,7 12,5 11,0 – – – 4,4 19,8 1.002 14.–17.09.09 
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24.08.2009 37,1 22,1 12,9 12,6 9,6 – – – 5,7 19,0 1.004 18.–23.08.09 

17.07.2009 35,8 23,4 14,1 13,1 9,5 – – – 4,1 19,8 1.001 13.–16.07.09 

18.06.2009 36,3 24,4 10,5 14,0 10,0 – – – 4,8 22,1 1.006 12.–17.06.09 

14.05.2009 35,2 28,1 10,4 13,8 8,8 – – – 3,7 19,9 1.002 08.–13.05.09 

09.04.2009 36,4 25,9 9,9 16,2 8,4 – – – 3,2 19,9 1.004 04.–08.04.09 

17.03.2009 35,2 26,2 10,8 15,4 9,2 – – – 3,2 19,4 1.012 12.–16.03.09 

17.02.2009 37,4 27,1 10,3 13,5 8,9 – – – 2,8 19,8 1.003 11.–16.02.09 

23.01.2009 37,7 27,2 10,7 12,4 9,5 – – – 2,5 20,0 1.004 19.–22.01.09 

17.12.2008 40,1 23,8 11,0 12,6 10,5 – – – 2,0 19,6 1.006 11.–16.12.08 

20.11.2008 33,8 24,3 10,3 13,9 13,5 – – – 4,2 19,4 1.002 14.–19.11.08 

22.10.2008 36,8 24,3 9,5 12,6 12,7 – – – 4,1 20,9 1.001 16.–21.10.08 

23.09.2008 38,5 24,4 7,2 11,9 11,9 – – – 6,1 22,9 1.003 18.–22.09.08 

25.08.2008 38,0 22,3 11,6 11,7 12,9 – – – 3,5 20,8 1.003 18.–21.08.08 

24.07.2008 35,5 27,9 11,6 11,3 10,4 – – – 3,3 20,8 1.003 21.–23.07.08 

27.06.2008 37,1 23,4 12,4 10,7 11,4 – – – 5,0 20,7 1.006 23.–25.06.08 

22.05.2008 36,2 25,0 11,3 12,6 12,8 – – – 2,1 22,2 1.000 16.–21.05.08 

23.04.2008 39,2 27,9 10,8 8,1 11,3 – – – 2,7 23,7 1.006 18.–22.04.08 

28.03.2008 38,1 27,9 9,6 11,6 11,4 – – – 1,4 26,4 1.011 25.–27.03.08 

19.02.2008 36,0 28,6 9,4 10,3 11,8 – – – 3,9 18,5 1.010 15.–18.02.08 
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22.01.2008 39,2 29,0 9,7 9,2 9,7 – – – 3,2 21,6 1.006 18.–21.01.08 

21.12.2007 38,5 28,4 10,1 10,2 10,4 – – – 2,4 21,9 1.011 18.–20.12.07 

26.11.2007 37,3 29,1 10,0 9,3 10,7 – – – 3,6 19,6 1.004 19.–22.11.07 

30.10.2007 40,9 28,9 9,5 8,4 9,1 – – – 3,2 23,3 1.004 26.–29.10.07 

25.09.2007 38,1 27,8 9,4 8,8 10,5 – – – 5,4 20,6 1.005 21.–24.09.07 

30.08.2007 37,2 27,8 9,5 9,2 11,4 – – – 4,9 19,3 1.004 26.–29.08.07 

30.07.2007 40,2 27,4 9,5 9,2 10,7 – – – 3,0 18,7 1.005 26.–29.07.07 

25.06.2007 37,3 28,9 9,5 10,1 10,2 – – – 4,0 20,6 1.009 21.–24.06.07 

25.05.2007 35,6 28,5 10,4 9,7 11,3 – – – 4,5 18,1 1.006 21.–24.05.07 

23.04.2007 35,9 28,0 9,4 11,6 10,4 – – – 4,7 18,9 1.005 16.–19.04.07 

22.03.2007 36,5 30,7 9,8 9,8 9,4 – – – 3,8 20,1 1.010 18.–21.03.07 

20.02.2007 34,1 29,7 9,3 11,7 10,2 – – – 5,4 19,4 1.009 19.–22.02.07 

30.01.2007 33,4 30,9 9,5 12,0 8,9 – – – 5,3 19,1 1.009 24.–28.01.07 

19.12.2006 35,8 31,4 10,5 10,3 9,9 – – – 2,1 19,6 1.011 13.–17.12.06 

27.11.2006 32,3 31,0 9,8 11,7 8,8 – – – 6,4 20,2 1.009 22.–26.11.06 

20.10.2006 30,5 31,1 10,3 14,2 9,2 – – – 4,7 18,4 1.006 16.–19.10.06 

22.09.2006 31,2 28,3 11,2 15,0 10,0 – – – 4,3 18,0 1.006 18.–21.09.06 

25.08.2006 32,5 30,1 10,6 12,9 7,8 – – – 6,1 15,9 1.009 21.–24.08.06 

20.07.2006 37,4 32,6 7,6 11,3 7,1 – – – 4,0 15,0 1.004 11.–19.07.06 
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21.06.2006 37,1 29,8 9,9 11,1 9,1 – – – 3,0 14,7 1.003 14.–20.06.06 

23.05.2006 39,7 30,9 8,2 10,2 7,6 – – – 3,4 20,5 1.008 16.–22.05.06 

21.04.2006 38,7 32,5 9,0 9,0 8,5 – – – 2,3 21,0 1.011 18.–20.04.06 

17.03.2006 40,5 29,4 9,0 9,9 8,2 – – – 3,0 20,0 1.010 13.–16.03.06 

24.02.2006 41,2 31,3 8,0 9,8 7,3 – – – 2,4 21,1 1.004 20.–23.02.06 

13.02.2006 39,7 33,2 8,0 8,0 7,9 – – – 3,1 22,8 1.011 06.–11.02.06 

23.01.2006 38,7 30,5 7,8 11,3 9,7 – – – 2,0 20,7 1.005 16.–20.01.06 

09.12.2005 35,5 34,8 8,4 9,4 8,8 – – – 3,1 18,1 1.000 
29.11.–
6.12.05 

14.11.2005 36,5 33,5 8,9 10,5 8,0 – – – 2,6 27,1 1.002 07.–11.11.05 

17.10.2005 38,3 32,5 9,4 9,9 6,6 – – – 3,2 20,6 1.014 11.–15.10.05 

Wahl am 
18.09. 

35,2 34,2 8,1 9,8 8,7 – – – 3,9 22,3 ––– ––– 

12.09.2005 43,1 32,7 7,7 6,8 6,3 – – – 3,4 21,2 1.008 07.–10.09.05 

05.09.2005 42,6 32,5 8,2 6,9 8,0 – – – 1,8 25,3 1.003 01.–03.09.05 

09.08.2005 44,8 28,0 6,9 6,5 9,8 – – – 4,0 27,9 1.009 04.–08.08.05 

20.07.2005 46,5 27,0 7,1 7,8 8,8 – – – 2,8 25,4 1.007 11.–15.07.05 

23.06.2005 48,6 27,9 7,9 6,6 4,9 – – – 4,1 26,8 1.013 13.–17.06.05 

18.05.2005 45,8 29,6 9,6 8,7 4,0 – – – 2,3 23,2 1.008 09.–13.05.05 

20.04.2005 45,7 28,5 9,4 6,7 5,2 – – – 4,5 30,2 1.009 11.–15.04.05 
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17.03.2005 42,2 29,1 12,1 7,7 4,0 – – – 4,9 25,1 1.009 09.–15.03.05 

21.02.2005 40,1 32,5 11,0 6,4 5,4 – – – 4,6 32,0 1.010 14.–18.02.05 

20.01.2005 38,2 34,3 11,4 6,6 5,2 – – – 4,3 32,5 1.009 12.–18.01.05 

16.12.2004 39,9 32,9 11,0 7,4 6,3 – – – 2,5 29,5 1.003 08.–14.12.04 

18.11.2004 38,7 33,1 13,2 7,8 4,7 – – – 2,5 31,6 1.008 10.–16.11.04 

21.10.2004 40,8 29,3 11,3 7,8 5,1 – – – 5,7 31,9 1.010 13.–19.10.04 

23.09.2004 42,3 27,0 11,4 6,9 6,8 – – – 5,6 31,7 1.005 15.–21.09.04 

19.08.2004 43,9 25,7 12,3 8,4 6,3 – – – 3,4 32,3 1.002 11.–17.08.04 

22.07.2004 44,0 25,3 14,1 7,7 6,0 – – – 2,9 28,5 1.007 14.–20.07.04 

24.06.2004 48,6 24,3 11,9 7,1 4,3 – – – 3,8 31,2 1.005 16.–22.06.04 

19.05.2004 48,7 24,5 11,7 7,2 3,9 – – – 4,0 29,5 1.002 12.–18.05.04 

22.04.2004 48,7 25,4 11,5 7,3 3,9 – – – 3,2 31,5 1.006 14.–20.04.04 

18.03.2004 49,7 24,3 11,3 7,3 4,2 – – – 3,2 30,4 1.009 10.–16.03.04 

19.02.2004 49,2 24,6 11,1 7,9 3,6 – – – 3,6 30,3 1.005 11.–17.02.04 

22.01.2004 49,1 25,1 11,5 7,7 3,5 – – – 3,1 30,6 1.013 14.–20.01.04 

18.12.2003 49,6 25,1 11,4 7,3 3,4 – – – 3,2 29,1 1.007 10.–16.12.03 

21.11.2003 49,2 24,7 11,6 7,5 3,0 – – – 4,0 29,1 1.003 12.–18.11.03 

23.10.2003 50,1 25,7 11,7 7,0 2,4 – – – 3,1 29,4 1.007 
15.–21–

10.03 
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17.09.2003 47,5 27,7 11,5 7,9 2,5 – – – 2,9 29,1 1.011 10.–16.09.03 

23.07.2003 47,0 28,8 10,9 7,9 2,4 – – – 3,0 30,2 1.007 17.–22.07.03 

19.06.2003 48,1 28,1 11,2 8,1 2,3 – – – 2,2 30,1 1.010 12.–18.06.03 

22.05.2003 48,8 26,1 12,1 7,5 2,4 – – – 3,1 29,8 1.009 15.–21.05.03 

17.04.2003 46,7 27,9 12,7 8,3 2,3 – – – 2,1 29,6 1.007 10.–16.04.03 

19.03.2003 47,6 27,3 13,0 7,8 2,2 – – – 2,1 21,3 1.013 10.–15.03.03 

19.02.2003 48,7 27,7 10,3 8,1 2,4 – – – 2,8 19,3 1.007 10.–15.02.03 

Dezember 
2002 

48,3 28,4 11,4 6,3 2,9 – – – 2,7 14,3 2.026 
30.10.–

04.12.02 

Wahl am 
22.09. 

38,5 38,5 8,6 7,4 4,0 – – – 3,0 20,9 ––– ––– 

28.08.2002 38,8 33,8 8,7 9,3 5,6 – – – 3,8 20,8 1.505 21.–27.08.02 

19.06.2002 39,6 36,2 6,1 10,7 6,0 – – – 1,4 13,3 1.501 10.–16.06.02 

18.04.2002 38,9 38,5 7,6 8,7 5,1 – – – 1,2 13,9 1.524 08.–14.04.02 

22.02.2002 40,3 36,6 7,4 9,8 4,8 – – – 1,1 14,2 1.512 14.–20.02.02 

Alle Umfragen: CATI–Umfragen außer Dezember 2002: face to face 


